

中央文明办等部门共同举办全国少年儿童合唱活动 “童声里的中国”在通集中展演

晚报综合消息 昨天,由中央精神文明建设办公室、教育部、文化和旅游部、共青团中央、全国妇联、中国文联、全国少工委主办,江苏省委宣传部承办的2024年“童声里的中国”全国少年儿童合唱活动在南通集中展演。中宣部部务会成员、中央精神文明建设办公室专职副主任胡凯红,省关工委主任张连珍,省委常委、省委宣传部部长徐缨,市领导吴新明、黄巍东、庄中秋、陈冬梅、于立忠等出席展演活动。

集中展演由“童声颂山河”“童韵绘年华”“童心向未来”等篇章组成。展演在各地少儿合唱团队“云合唱”《我们的田野》中拉开序幕,15支在“童声里的中国”全国少年儿童合唱活动中涌现出的优秀少儿合唱团,现场唱响了一系列优秀少儿歌曲。《让我们荡起双桨》《我们是共产主义接班人》等经典旋律唤醒一代人的童年回忆,《高高

的兴安岭》《彩云之南》描绘出山河锦绣的中国图景,《你笑起来真好看》等党的十八大以来创作推出的优秀原创少儿歌曲展现出新时代少年儿童的幸福生活。

展演活动在合唱歌曲《童声里的中国》中落下帷幕,整场活动天籁童声嘹亮动人,充分展现了当代少年儿童爱党爱国、自立自强、奋发向上的精神风貌。

今年5月以来,“童声里的中国”全国少年儿童合唱活动在全国各地火热开展,吸引9.3万个少年儿童合唱团队、2000多万人次少年儿童参与。合唱活动充分发挥美育在立德树人中的独特作用,组织广大少年儿童传唱歌颂党、歌颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀歌曲,唱响了爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,激励引导广大少年儿童自觉培育和践行社会主义核心价值观,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

飞先(南通)空中快线服务基地启动暨南通—苏州直升机航线通航仪式举行

架起苏通空中快线 聚力发展低空经济

晚报讯 昨天,飞先(南通)空中快线服务基地启动暨南通—苏州直升机航线通航仪式在南通创新区举行。下午5时许,一架直升机从南通创新区紫琅湖基地徐徐升空、跨江向南,25分钟后在苏州工业园区缓缓下降、稳稳落地,苏通空域实现成功连线、顺利通航。中国民用航空华东地区管理局局长万向东、南通市委书记吴新明、民航江苏监管局副局长郑学荣等共同见证通航仪式。

苏通空中快线的开通标志着两地空中走廊正式开启,这既是推动长三角更高质量一体化发展的具体举措,也是贯彻落实大力发展低空经济战略部署的生动实践。南通与苏州之间的通行方式从高速公路、轨道交通拓展到“空中的士”,多层次、立体式交通网络加快构建,都市圈同城化全面提速,必将为跨江融合发展注入新的动力活力,有力支撑南通打造长三角一体化发展重要支点和全省高质量发展重要增长极。

低空经济是新质生产力发展的重要领域,也是长三角重点布局的战略性新兴产业。近年来,南通在民航华东管理局的指导支持下,聚力打造长三角低空经济产业制造和场景应用先行区,大力培育发展空天产业,加快建设南通创新区、南通

开发区等低空经济发展示范区,航天宏图、爱夏航空等一批产业链企业纷纷落户,“低空+巡检”“低空+农业”“低空+文旅”等应用场景日益丰富,为南通发展壮大低空经济奠定了坚实基础、积蓄了先发优势。随着此次苏通空中快线的开通,南通发展低空经济站上了新的起点,打开了新的空间,低空经济的“振翅高飞”将助力南通加快产业转型升级发展。

据悉,飞先(南通)基地由若航集团负责运营,集团是目前国内最大的低空运营商之一,已经完成苏州高新区高新广场到苏州北站、常州北站等多个低空航线的试飞。基地使用机型为贝尔505、罗宾逊R44直升机,安全性能优良、业界享有盛名。此次开通的航线,支持南通创新区紫琅湖基地直飞苏州工业园区科文中心、若航基地,苏州高新区高新广场。未来还将开通南通至常州、上海虹桥国际机场、浦东国际机场等城市点线航线,为广大市民提供便捷高效、丰富多元的出行选择。

南通市委常委、秘书长、南通创新区党工委书记董剑主持启动仪式。苏州市副市长施嘉泓、南通市副市长彭大刚、若航集团董事长吕勇分别致辞。 记者汤晓峰

张彤率队赴上海 开展产业招商、对接协作

晚报讯 近日,市委副书记、市长张彤率队前往上海,拜访考察上电科集团、上港集团、德国海外商会联盟(AHK)、德国默克集团中国区总部,与上海市商务委签订沪通商务领域战略合作协议,并实地考察新型服务消费、城市更新工作,积极推进产业融合、科技协作、开放协同。

在上电科集团,一系列重大功能平台和前瞻性技术成果给张彤一行留下了深刻印象。上电科集团党委书记、董事长陈平说,南通毗邻上海,制造业基础扎实,后备资源充足,双方开展产创合作空间很大。张彤表示,南通正着力打造长三角北翼高质量发展重要增长极,加快建设面向科技前沿的现代工业名城、更高水平的国家创新型城市、全国性综合交通枢纽建设,希望上电科集团发挥人形机器人、智能网联、氢能储能等领域技术优势,赋能南通传统产业升级,与我市携手培育未来产业,全力推动产业创新与科技创新跨区域协同。

来到上港集团,双方就共建上海国际航运中心北翼江海组合强港开展了交流。上港集团党委书记、董事长顾金山说,沪通港口合作已经有了一定基础,在携手发展好吕四起步港区的同时,可以在深化合作、共享资源、协同联动上进行更多探索。张彤表示,南通正加快打造富有江海特色的现代海洋城市,积极推进江海联动、港产融合,希望双方进一步加强航线、货源、通关等领域合作,协同发展船代、货代等航运服务业,共同提升上海国

际航运中心北翼能级。

在德国海外商会联盟,德国工商大会上海代表处首席代表Maximilian Butek与来访人员就加强南通与德国经贸合作、共同服务德企来华投资等议题进行深入交流。“南通发展前景广阔,有着高效的营商环境,默克制药在南通得到了很好的发展,更加坚定了我们投资南通的信心”,面对张彤一行,默克全球执行副总裁、中国区总裁Marc Horn坦诚地说。张彤表示,南通将进一步打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为广大德资企业在通发展创造便利条件、提供优质服务。她要求,相关板块和部门要立足获批沿海开放城市40周年新起点,扩大开放再出发,用好上海链接全球资源的窗口优势,更大力度对接优质跨国公司,奋力打造长三角外资项目优选地。

15日下午,市政府与上海市商务委员会举行战略合作协议签约仪式。上海市商务委党组书记、主任朱军在介绍上海商务发展情况及双方合作愿景时说,上海与南通一江之隔,交流合作源远流长,希望双方聚焦服务国家战略、突破重点领域及扩大内需服务民生,共同打造大平台、推进大开放、建设大市场。张彤表示,深化沪通跨区域协同正当其时,南通愿与上海市商务委携手并进,在产业协同共融、开放载体共建、区域商贸共创、改革经验共享等方面与上海深化合作,力争形成更多标志性成果。 记者李彤 通讯员丛阳

触摸通城历史 感受文化魅力 全国“新时代好少年”代表 参加研学活动

晚报讯 “既学习体验了博大精深的珠算文化,又实地感受到张謇先生为国为民的精神品质,这次的研学之旅非常充实!”全国“新时代好少年”代表、来自北京的吴德宇,参加了在通研学活动后感慨。

15日晚,2024年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式在通举行。昨天上午,凌云壮志好少年栾嘉瑞、红色文化传承人吴德宇、传承创新“小匠人”黄馨怡、大山里走出的“冠军队”三河小学女子足球队等6名(组)全国“新时代好少年”代表走进中国珠算博物馆、南通博物苑,开启一场精彩的江海文化之旅。

活动中,学生代表参观了珠算博物馆的珠算历史厅、算盘精品厅、珠算文化厅等展馆,体验制作了珠算拓印滚印作品。随后走进濠南别业,上了一堂智慧社教课《中国早期现代化的先驱——张謇》,

近距离感受张謇先生的伟大业绩和不朽精神。现场,学生代表认真聆听,积极互动,沉浸在历史文化的魅力中。

“我从没见过这么大的算盘,做工非常精致,整体十分壮观。”来自辽宁沈阳的栾嘉瑞特意带来一台相机,对准博物馆里的各式“珍宝”不停按下快门。他说,此次博物馆之行既让他感受到了南通悠久深厚的历史底蕴,又触摸到了这座城市不断焕发的生机与活力。

“这样的研学活动生动有趣,具有很好的教育意义。”重庆石柱县三河小学女子足球队带队校长马建伟对此次活动赞不绝口,“不仅丰富了孩子们的阅历,让他们更加熟悉了解南通的风土人情,而且锻炼了人际交往和动手实践能力,对他们的成长有很大的帮助。”

记者高阳 实习生邢知洁



经过多月的紧张施工,长泰路大修工程昨天正式竣工通车。作为南通市南北向的主要城市干道,也是南通西站枢纽快速进出的城市门户通道,这条重要交通干线以焕然一新的面貌重新服务于市民的日常出行。

记者蒋娇娇 尤炼 通讯员姚李